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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  2  คร้ังที่  5  ประจำปี  พ.ศ. 2568 

วันจันทร์ที่  29  กันยายน  พ.ศ. 2568  เวลา  13.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายสถาพร  สงคราม      ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นางสาวทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1 
3. นางสาวเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิช รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 
4. นายรณชัย นามวิจิตร   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นางจิตราภรณ์  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
6. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
7. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
8. นายชาติชาย ตู้ประกาย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
9. นายเนตร นูโพนทอง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
10. นายอลงกต ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
11. นายต่อศักดิ์ กุลกิจ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
12. นางศิริพรรณ บุตะเขียว  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
13. นายพิชัย  ขระสูงเนิน  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
14. นายธนวรรศ จันทร์ทราศรี  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
15. นายอดิเทพ ชัยมาตร์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
16. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
17. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.แก้งคร้อ 
18. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.แก้งคร้อ 
19. นายรุจาพงษ์  สิริเศรษฐานันท์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เกษตรสมบูรณ์ 
20. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3   อ.เกษตรสม1บูรณ์ 
21. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
22. นายสมปอง  บัวพิม   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.คอนสวรรค์ 
23. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
24. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
25. นายสนอง วาณิกบุตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.บำเหน็จณรงค์ 
26. พ.ต.ท.ประยงค์ ปวงขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
27. นายพิชัย จันทร์สำเนียง  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.จัตุรัส 
28. นายสมมิตร  รื่นรวย   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.จัตุรัส 
29. นายชัยสากล มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.บ้านเขว้า 
30. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บ้านเขว้า 
31. นายภทรธร ศรีนรีธาดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
32. นางสาวอภาพร ปัญญาหรรษาวงศ์ สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
33. นางวิไลลักษณ์ เลิศประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 

/34. นายประสิทธิ์... 
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34. นายประสิทธิ์ พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม 
ลาป่วย  
1. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
ลากิจ  
2. นางกาญจนา ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เกษตรสมบูรณ์ 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม 

 - ไม่มี 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายสุชีพ เศวตกมล   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นางสาวพัชรี  แทนทรัพย์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นางบายันต์  มหาสารินันท์  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายกฤติเดช ถิ่นธีรสกุล  ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นายเจษฎา แพงแสงไพศาล  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นายวัลลภ ไชยคาน   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นางสาวอุลัยวรรณ สำราญสม  แทน หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
9. นางทองคูณ  หาญเวช   เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
10. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
11. นางมณีรัตน์ ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง 
12. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
13.  นายปิติพันฒน์ พาบุ   ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
14. นายสมโภชน์ โชติประยูร  แทน ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
15. นางจันทร์ทิพ  วงศ์ฮาด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
16. นางสมหมาย  แถวโสภา  รกท. ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
17. นางสาวปรียรัศม์ เตื่อยโยชน์  แทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
18. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
19. นางสาวธนวันต์ สวงโท  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการท่องเที่ยว 
20. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
21. นางสาววรรณรว ี แสงสดีา  หัวหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
22. นางสุมาลี ภูโสภา   หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผนงาน 
23. นายกฤษดา เริงชัยภูมิ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมกีฬาและนันทนาการ 
24. นางวราพร  หน่ายครบุรี  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
25. นางสาวณัฐนันท์ สมานสขุ  รกน. หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 
26. นางดรุณี  ดีธรรม   หัวหน้าฝ่ายจัดหาพัสดุ 
27. นางสาวอภิญญา อภัยฤทธิรงค์  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข 

 

/รายชื่อ... 
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รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
3. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. นางปริศรา ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. นางสาวพัณณิตา  ไชยทองศรี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
6. นางสาวนันทิดา  ประชากูล  ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
7. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
8. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
9. นางสุภาภรณ์ สลิดกุล   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
10. นางจุฑารัตน์ ป้องขันธ์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นางสาวลภสัรดา  ก้านศรี  คนงาน 
12. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
13. นายศิรสิทธิ์  จันทสังข์  คนงาน 
14. นางสาวนาริน  หาญพยัคฆ์  คนงาน 
15. นางเดือนเพ็ญ เนตรพล  คนงาน 
16. นายเรวัตร  เหล่าฤทธิ์  คนงาน 
17. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
รายช่ือผู้ขอเข้าร่วมรับฟังการประชุม 
ไม่มี 
เริ่มประชุมเวลา    13.30 น. 
นายรณชัย นามวิจิตร 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 13.30 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 5 ประจำปี         
พ.ศ.2568 ในวันจันทร์ที่ 29 กันยายน พ.ศ.2568 ณ ห้องประชุม            
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้       
ได้มีการบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายรณชัย นามวิจิตร สมาชิก 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสาร เขต 1 ทำหน้าที่
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียนเชิญท่านสถาพร 
สงคราม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขึ้นทำหน้าที่
ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม              
ทุกท่าน บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้ว วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ                  
สมัยที่ 2 ครั้งที่ 5 ประจำปี พ.ศ.2568  ขออนุญาตดำเนินการประชุม
ตามระเบียบวาระต่อไปนะครับ ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องที่ประธานแจ้ง
ให้ที่ประชุมทราบนะครับ  

/ระเบียบวาระท่ี 1 ... 
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ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางสาวพัชรี  แทนทรัพย์ 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 วันนี้มีสมาชิกลา 2 ท่าน นะครับ  
ลาป่วย  
1. นายอำนาจ เรืองจินดา อำเภอเมืองชัยภูมิ เขต 1 
ลากิจ  
1. นางกาญจนา ชื่นจิตร์ อำเภอเกษตรสมบูรณ์ เขต 1 
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่ 2 คำแถลงเรื่อง การขอรับการถ่ายโอนภารกิจ
สถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา นวมินทราชินี  และ
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล ในปีงบประมาณ พ.ศ.2570 เชิญ
ท่านนายกครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คำแถลงเรื่องการขอรับการถ่าย
โอนภารกิจสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา นวมินทราชินี 
และโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล ในปีงบประมาณ พ.ศ.2570 
ดิฉันขอมอบให้ ท่านพัชรี แทนทรัพย์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เป็นผู้อ่านคำแถลงแทนค่ะ 
เชิญท่านพัชรี แทนทรัพย์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิอ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวพัชรี แทนทรัพย์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านคำแถลงเรื่อง การขอรับการถ่ายโอนภารกิจ
สถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ ๖๐ พรรษา นวมินทราชินี  และ
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล ในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕70นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิแถลงต่อสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ วันที่ 29 เดือน กันยายน พ.ศ.๒๕๖๘ เรียน ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
ทุกท่าน ตามแผนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
(ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๑ และแผนปฏิบัติการกำหนดขั้นตอนการ
กระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๒) ด้านการ
ถ่ายโอนภารกิจ กำหนดให้สำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุขถ่าย
โอนสถานีอนามัยให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เพ่ือเป็นศูนย์
สุขภาพดำเนินการตามภารกิจด้านการสร้างเสริมสุขภาพ ป้องกันและ
บำบัดโรคและรักษาพยาบาลเบื้องต้น โดยในระยะแรกให้ถ่ายโอนตาม
ความพร้อมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพ้ืนที่และระยะสุดท้าย 
หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใด ไม่พร้อมรับการถ่ายโอนก็ให้ถ่าย
โอนให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดซึ่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ได้ผ่านการประเมินความพร้อมเพ่ือรับการถ่ายโอนภารกิจสถานี
อนามัยเฉลิมพระเกียรติ ๖๐ พรรษา นวมินทราชินีและโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลจากคณะอนุกรรมการบริหารภารกิจถ่ายโอน 
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ด้านสาธารณสุขให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเรียบร้อยแล้ว ซึ่งผล
การประเมินอยู่ในระดับดีเลิศ สามารถรับการถ่ายโอนภารกิจสถานี
อนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา นวมินทราชินี และโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลทุกแห่งในเขตพ้ืนที่จังหวัดชัยภูมิ  โดยใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รับถ่าย
โอนโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลจำนวน 65 แห่ง ปีงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ ได้รับถ่ายโอน ๖ แห่ง ปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ได้รับ
ถ่ายโอน ๑ แห่ง และในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๙ จะได้รับถ่ายโอน
เพ่ิมอีก ๖ แห่ง รวมทั้งสิ้น ๗๘ แห่ง โดยในปีงบประมาณ ๒๕๗๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ มีความประสงค์ขอรับถ่ายโอน
ภารกิจสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ ๖๐ พรรษา นวมินทราชินีและ
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลเพ่ิมเติมโดยไม่ต้องมีการประเมิน
ความพร้อมใหม่ ซึ่งจะประกาศให้บุคลากรกระทรวงสาธารณสุขยื่น
แบบแจ้งความประสงค์สมัครใจถ่ายโอน ระหว่างเดือนกันยายน –  
17 ตุลาคม ๒๕๖๘  จึงขอเรียนต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิเพ่ือทราบ  ซึ่งหลักการถ่ายโอนภารกิจดังกล่าว คือ “งานไป  
เงินไป ตำแหน่งไป บุคลากรสมัครใจ” จึงขอให้คำมั่นสัญญาว่าจะดำเนิน          
การบริหารภารกิจถ่ายโอนสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ ๖๐ พรรษา 
นวมินทราชินีและโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลตามหลักธรรมาภิบาล
และยึดประโยชน์ของประชาชนชาวจังหวัดชัยภูมิเป็นหลัก และหวัง
เป็นอย่างยิ่งว่า คงจะได้รับความร่วมมือร่วมใจจากสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ข้าราชการ พนักงานในสังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เพ่ือผลักดันให้การดำเนินการตามภารกิจถ่ายโอนสถานี
อนามัยเฉลิมพระเกียรติ ๖๐ พรรษา นวมินทราชินีและโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบล บรรลุเป้าหมายตามเจตนารมณ์แห่งกฎหมายว่า
ด้วยการกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นต่อไป ขอขอบคุณเป็นอย่างสูง นางสาวสุรีวรรณ 
นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ท่านสมาชิ่กครับ ในเรื่องการถ่ายโอนโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
ใหม่ จำนวน 6 แห่ง ในปีงบประมาณ พ.ศ.2569 นี้ ท่านนายกฯ จะชี้แจง
ให้ท่านได้รับทราบอีกครั้งหนึ่งครับ เชิญท่านนายกครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ สำหรับในวันที่ 
2 ตุลาคม 2568 ที่ห้องประชุมภูคิ้ง เราจะมีเรื่องในการรับถ่ายโอน
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลที่ รับเข้ามาใหม่  ทั้ ง 6  แห่ ง 
ประกอบด้วยเขตอำเภอเมือง มี 3 แห่ง มีตำบลหนองนาแซง ตำบล
หนองหลอด ตำบลบ้านโนน และอำเภอภูเขียว ตำบลโนนเสลา อำเภอ
บำเหน็จณรงค์ ตำบลบ้านตาล อำเภอภักดีชุมพล ตำบลบ้านเจียง 
ดิฉันก็ขอเชิญชวนท่านสมาชิ่กสภาฯ ท่านได้เข้ารับต้อนรับ เราจะทำ
การกล่าวต้อนรับ และมีแถลงนโยบายในวันที่ 2 ก็ขอเชิญสมาชิกทุกท่าน 
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หากท่านไม่ติดภารกิจอันใดก็ขอเชิญทุกท่านนะค่ะ ซึ่งการถ่ายโอน
ภารกิจ รพ.สต. ก็จะอยู่ในเขตพ้ืนที่ของท่านอยู่แล้ว ดิฉันเองก็อยาก 
ให้ทุกท่านได้มาพบปะพูดคุยเพ่ือจะได้ประสานงานกัน ว่าต่อไปอยู่ใน
เขตของท่าน และท่านสามารถช่วยเหลือ หรือนำส่งเรื่องต่าง ๆ เข้ายัง
สภาฯ ได้นะค่ะ ตรงนี้ดิฉันอยากให้ท่านมานะค่ะ ในการถ่ายโอนนั้น
ภารกิจของเรายังมี อีกมากมายหลายอย่างที่ต้องช่วยกันปฏิรูป                
ยกคุณภาพ ยกระดับในการให้บริการ ก็ต้องฝากท่านสมาชิกทุกท่าน
นะค่ะ ช่วยกันดูแลสนับสนุนโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลในเขต
พ้ืนที่ของท่านให้ได้มากที่สุดค่ะ ต้องขอขอบคุณสภาแห่งอีกครั้งค่ะ 
ขอบคุณค่ะ 
ตามที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้แถลงเรื่องการ
ขอรับการถ่ายโอนภารกิจ สถานีอนามัยฯ และ รพ.สต. เพ่ือถ่ายโอน
มาสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือเป็นศูนย์สุขภาพ
ป้องกันและบำบัดโรค และรักษาพยาบาลเบื้องต้นให้แก่ประชาชนใน
พ้ืนที่นะครับ ซึ่งการรักษาพยาบาลเบื้องต้นดังกล่าว มีความจำเป็น
อย่างยิ่งแก่พ่ีน้องประชาชน ในนามของสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ มีความยินดีที่จะให้ความร่วมมือ ผลักดันส่งเสริมให้การ
ดำเนินการตามภารกิจ ถ่ายโอนฯ ดังกล่าว บรรลุวัตถุประสงค์                   
ขออนุญาตเรียนท่านสมาชิกอีกครั้งนะครับ ในตัวกระผม อำเภอเนินสง่า 
ผมได้ถามว่าทำไมสถานีอนามัยไม่ย้าย ไม่โอนเข้ามาใน อบจ. ในตัว 
นะครับ อันนี้พูดให้ท่านฟังนะครับ ในส่วนตัวแล้วผมจะพูดให้ท่านฟัง
อยู่แล้ว ในอำเภอผมมีอยู่ 5 แห่ง ผมถามว่าท่านอยากจะมาไหม               
ผมอยากจะใช้ให้พวกท่านกับ รพ.สต. พวกท่านอยากมาไหม คือใน
ส่วนนี้ท่านจะได้นำงบประมาณไปช่วย รพ.สต. ของท่านได้ ในสิ่งที่เขาร้อง
ขอมา บางท่านไม่โอนมา ไม่อยากจะมา แต่มาของบ สจ. ไปทำ ต้อง
เรียนให้ท่านเข้าใจนะครับ ในวันที่ 2 ที่ท่านนายกพูด ผมอยากให้ที่
โอนมาแล้ว 6 ที่ เป็นเขตของใครบ้าง อยากให้ท่านมาร่วมด้วย และได้
ชี้แจงให้ รพ.สต. แต่ละที่ที่ เขายังไม่มา ต้องกราบเรียนด้วยความ
เคารพว่าสิ่งใดที่มันเป็นประโยชน์สำหรับท่านด้วย และสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินั้นพร้อมนะครับ และการถ่ายโอนตาม
เป้าหมายตามเจตนารมณ์แห่งกฎหมายว่าด้วยการกำหนดแผนขั้นตอน 
การกระจายอำนาจให้แก่ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและตาม
แนวนโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปครับ 
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่ 3 ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้แจ้ง
รายงานสรุปผลประเมินมาตรฐานขั้นต่ำการจัดบริการสาธารณะ ของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปี พ.ศ.2568 ต่อสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเพ่ือทราบ รายละเอียดปรากฏตาม
เอกสารที่ท่านสมาชิกได้รับ ที่ประชุมรับทราบนะครับ 
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เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
2.1 รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ 
สมัยที่ 2 ครั้งที่ 3  ประจำปี พ.ศ.2568 เมื่อวันที่ 2 กันยายน พ.ศ.2568 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ มีไหมครับ  ถ้าไม่มีถือ
ว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
กระทู้ถาม  
-ไม่มีครับ- 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
-ไม่มีครับ- 
เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
5.1 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
บ้านเล่า สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านเล่า สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ดิฉันขอมอบให้ ท่านบายันต์ มหาสารินันท์ ตำแหน่ง เลขานุการนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เป็นผู้อ่านญัตตแิทนค่ะ 
เชิญท่านบายันต์ มหาสารินันท์ ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉัน                  
นางบายันต์ มหาสารินันท์ ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้รับมอบหมายจาก ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลบ้านเล่า สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เรียน 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลบ้านเล่า สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ขอ
อนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน เป็นเงิน 12,900 บาท 
รายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
บ้านเล่า สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 
12,900 บาท (หนึ่งหมื่นสองพันเก้าร้อยบาทถ้วน) รายละเอียดตาม
เอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหน่วย
บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ และ            
แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายได้เพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
 

/วรรคสอง... 
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วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให้         
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่  มท 0808.2/ว 7303             
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยใช้จ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้จ่ายเงินบำรุงเป็นค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างให้ผู้อำนวยการ
โรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบและเสนอสภา
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ 
โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ตามรายการ
ข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัตินางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ                 
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมติ เชิญเลขานับองค์ประชุม สมาชิกฯ 
ทั้งหมด 30 ท่าน รวมประธาน รองประธานและเลขานะครับ 
ประธานจะถาม สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านเล่า สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 30 ท่าน สมาชิก              
ท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีครับ งดออกเสียงไม่มีครับ มติเป็น
เอกฉันทค์รับ  
5.2 ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2568 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2569หมวดค่าครุภัณฑ์ และ
ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2569
หมวดค่าครุภัณฑ์ และค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน 
ดิฉันขอมอบให้ ท่านบายันต์ มหาสารินันท์ ตำแหน่ง เลขานุการนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เป็นผู้อ่านญัตตแิทนค่ะ 
เชิญท่านบายันต์ มหาสารินันท์ ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
 

/นางบายันต์... 
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นางบายันต์ มหาสารินันท์ 
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เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางบายันต์ มหาสารินันท์ ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ไว้เบิกในปีงบประมาณ 
พ.ศ.2569หมวดค่าครุภัณฑ์ และค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง กรณีไม่ได้
ก่อหนี้ผูกพัน เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิด้วย
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  มีความจำเป็นจะต้องกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ไว้เบิกใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2569 หมวดค่าครุภัณฑ์  และค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้างเนื่องจากไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ แต่มีความจำเป็นจะต้องใช้
จ่ายเงินงบประมาณนั้นต่อไปอีก จำนวน 13 โครงการ รวมเป็นเงิน
ทั้งสิ้น 12,318,500.00 บาท (สิบสองล้านสามแสนหนึ่งหมื่นแปด
พันห้าร้อยบาทถ้วน) รายละเอียดโครงการปรากฏตามรายละเอียด
แนบท้ายญัตติขออนุมัติกัน เงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2568 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2569 กรณี
ไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน      
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2566  
หมวด 5 การกันเงิน  
ข้อ 61 ในกรณีที่มีรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้
ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีก      
ไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 
กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หากองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติขยาย
เวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น 
กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันแล้วให้เบิกจ่ายได้
ตามข้อผูกพัน หากในภายหลังมีการบอกเลิกสัญญา ให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่ โดย
นำเงินที่เหลือเป็นส่วนหนึ่งของการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่ 
เพ่ือดำเนินงานในส่วนที่เหลือได้ 
เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่ง หรือขยายเวลาเบิก
จ่ายเงินตามวรรคสองแล้ว หากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน หรือมี
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นเป็นอันพับไป 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขออนุมัติญัตติกันเงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ไว้เบิกในปีงบประมาณ 
พ.ศ.2569 หมวดค่าครุภัณฑ์ และค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  

/กรณี... 
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กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน จำนวน 13 โครงการ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 
12,318,500.00 บาท (สิบสองล้านสามแสนหนึ่งหมื่นแปดพันห้า
ร้อยบาทถ้วน) จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นางสาวสุรีวรรณ 
นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ                 
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมติ เชิญเลขานับองค์ประชุม สมาชิกฯ 
ทั้งหมด 30 ท่าน รวมประธาน รองประธานและเลขานะครับ 
ประธานจะถาม สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญั ตติขออนุ มัติกัน เงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ไว้เบิกใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2569หมวดค่าครุภัณฑ์ และค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 
30 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีครับ งดออกเสียง
ไม่มีครับ มติเป็นเอกฉันทค์รับ  
5.3 ญัตติขออนุมัติถอนคืนเงินรายรับ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2563  และ พ .ศ . 2564 ตามมาตรการให้ ความช่วยเหลือ
ผู้ประกอบการในช่วงการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 
2019 (เพ่ิมเติม) เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติถอนคืนเงินรายรับ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2563 และ พ.ศ.2564 ตามมาตรการให้ความ
ช่วยเหลือผู้ประกอบการในช่วงการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโค
โรนา 2019 (เพ่ิมเติม) ดิฉันขอมอบให้ ท่านบายันต์ มหาสารินันท์ 
ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เป็น
ผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านบายันต์ มหาสารินันท์ ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางบายันต์ มหาสารินันท์ ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติถอนคืนเงินรายรับ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2563 และพ.ศ.2564 ตามมาตรการให้
ความช่วยเหลือผู้ประกอบการในช่วงการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อ
ไวรัสโคโรนา 2019 (เพ่ิมเติม) เรียน ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  มีความ
จำเป็นที่จะขออนุมัติถอนคืนเงินรายรับประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
25 6 3  และพ .ศ .2 5 64  ตามมาตรการให้ ความช่ วย เหลื อ
ผู้ประกอบการในช่วงการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 
2019 (เพ่ิมเติม) โดยจ่ายจากเงินสะสมที่ เก็บรักษาไว้ที่องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สำหรับถอนคืนคืนเงินค่าปรับผิดสัญญา  
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จำนวน 27 โครงการ ให้แก่ผู้แจ้งความจำนงในการ ขอคืนเงินค่าปรับ
ผิดสัญญา จำนวน 7 ราย เป็นจำนวนเงิน 5,249,503.50 บาท (ห้า
ล้านสองแสนสี่หมื่นเก้าพันห้าร้อยสามบาทห้าสิบสตางค์) เนื่องจาก
คณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่  18 มีนาคม 2568 อนุมัติ ในหลักการ
มาตรการให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการในช่วงการแพร่ระบาดของ
โรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019(เพ่ิมเติม) และกรมบัญชีกลางได้มี
มาตรการให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการในช่วงการแพร่ระบาดของ
โรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (เพ่ิมเติม) ดังนั้น จึงให้หน่วยงานของ
รัฐดำเนินการคืนเงินค่าปรับผิดสัญญาที่ได้หักไว้แก่ผู้ประกอบการที่มี
คุณสมบัติตรงตามหลักเกณฑ์การให้ความช่วยเหลือ ตามหนังสือ
กรมบัญชีกลางด่วนที่สุด ที่  กค 0405.2/ว 289 ลงวันที่  30 
เมษายน 2568 เรื่อง มาตรการให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการ
ในช่วงการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (เพ่ิมเติม) 
สำหรับเงินค่าปรับผิดสัญญาโครงการดังกล่าว องค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ได้นำเข้าเป็นเงินรายรับหมวดรายได้ค่าปรับ ประเภท
เงินค่าปรับการผิดสัญญา ในปึงบประมาณ พ.ศ.2563 และ พ.ศ. 
2564 และได้แนบบัญชีรายชื่อผู้ประกอบการที่แจ้งความจำนงในการ
ขอคืนเงินค่าปรับการผิดสัญญา มาพร้อมญัตตินี้ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2566 
ข้อ 103 กรณีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้รับเงินรายรับ และต่อมา
มีการขอคืนเงินในลักษณะของลาภมิควรได้ภายในกำหนดอายุความ 
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นถอนคืนเงินรายรับโดยปฏิบัติตามข้อ 
104 และข้อ 105  
ข้อ 104 การถอนคืนเงินรายรับตามข้อ 103 ให้ตรวจสอบและมี
สาระสำคัญ ดังนี้ 
(1) เหตุผลความจำเป็นในการถอนคืนเงินรายรับที่นำส่งเป็นเงิน
รายรับที่นำส่งแล้ว 
(2) หลักฐานเอกสารที่เกี่ยวข้องอ่ืน ๆ เช่น หลักฐานแสงการยกเลิก
การจัดซื้อจัดจ้างคำขอคืนเงินค่าซื้อเอกสาร หนังสือแจ้งให้รับผิดชดใช้
จากการละเมิด เป็นต้น 
ข้อ 105 วิธีปฏิบัติในการถอมคืนเงินรายรับ ให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นปฏิบัติ ดังนี้ 
(1) ขอเงินคืนภายในปีงบประมาณที่รับเงิน เมื่อตรวจสอบแล้วเห็นว่า
ถูกต้อง ให้จ่ายคืนเงินรายรับดังกล่าว โดยต้องได้รับอนุมัติจากผู้บริหาร
ท้องถิ่น 
(2) ขอเงินคืนภายหลังจากปีงประมาณที่รับเงินรายรับ เมื่อตรวจเห็น
ว่าถูกต้อง ให้จ่ายขาดเงินสะสมได้โดยต้องได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น 
สถานะการคลังขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
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มีเงินสะสมคงเหลือที่สามารถใช้จ่ายได้ ณ วันที่ 26 สิงหาคม 2568 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ มีเงินสะสมคงเหลือ ที่สามารถได้ 
จำนวน 364,391,651.63 บาท (สามร้อยหกสิบสี่ล้านสามแสนเก้า
หมื่นหนึ่งพันหกร้อยห้าสิบเอ็ดบาทหกสิบสามสตางค์) จึงเรียนมาเพ่ือ
ขออนุมัติต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และขออนุมัติใช้
จ่ายจากเงินสะสมในส่วนที่เก็บรักษาไว้ที่องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ จำนวน 5,249,503.50 บาท (ห้าล้านสองแสนสี่หมื่นเก้าพัน
ห้าร้อยสามบาทห้าสิบสตางค์) โดยให้มีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่  สภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิอนุมัติ เป็นต้นไป  จึงเรียนมาเพ่ือ
โปรดพิจารณาอนุมัต ินางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ                 
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมติ เชิญเลขานับองค์ประชุม สมาชิกฯ 
ทั้งหมด 31 ท่าน รวมประธาน รองประธานและเลขานะครับ 
ประธานจะถาม สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติถอนคืนเงินรายรับ 
ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2563 และ พ.ศ.2564 ตามมาตรการ               
ให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการในช่วงการแพร่ระบาดของโรคติด
เชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (เพิ่มเติม) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 
31 ท่าน สมาชิก ท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีครับ งดออกเสียง
ไม่มีครับ มติเป็นเอกฉันทค์รับ  
5.4 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
บ้านท่าโป่ง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านนายกฯ 
ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านท่าโป่ง สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดิฉันขอมอบให้ ท่านพัชรี แทนทรัพย์ ตำแหน่ง  
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตตแิทนค่ะ 
เชิญท่านพัชรี แทนทรัพย์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวพัชรี แทนทรัพย์ ตำแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลบ้านท่าโป่ง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านท่าโป่ง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
เป็นเงิน 39,000 บาท รายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของ 
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โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านท่าโป่ง สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 39,000 บาท (สามหมื่นเก้าพัน
บาทถ้วน) รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายได้ เพ่ือการสาธารณสุขและ              
การบริหารจัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยใช้จ่ายจากเงิน
บำรุงให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2568 ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ  
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานับองคป์ระชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด  31 ท่าน 
รวมประธาน รองประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านท่าโป่ง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 31 ท่าน สมาชิกท่าน
ใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มีนะครับ                  
มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
 

/5.5 ญัตติ... 
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นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
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รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.5 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
โสกปลาดุก สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านนายกฯ 
ครับ 
เรียน  ท่ าน ประธานสภ าองค์ การบ ริห ารส่ วนจั งห วัดชั ยภู มิ               
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโสกปลาดุก สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดิฉันขอมอบให้ ท่านพัชรี แทนทรัพย์ ตำแหน่ง  
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตตแิทนค่ะ 
เชิญท่านพัชรี แทนทรัพย์ ตำแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวพัชรี แทนทรัพย์ ตำแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลโสกปลาดุก สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลโสกปลาดุก สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือ
การแพทย์ เป็นเงิน 80,000 บาท รายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโสกปลาดุก สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 80,000 บาท (แปดหมื่น
บาทถ้วน) รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายได้เพ่ือการสาธารณสุขและการ
บริหารจัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยใช้จ่ายจากเงิน
บำรุงให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ  
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การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2568 ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 33 ท่าน 
รวมประธาน รองประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลโสกปลาดุก สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 33 ท่าน สมาชิก       
ท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มีนะครับ                  
มติเป็นเอกฉันทน์ะครับ 
เรื่องอ่ืน ๆ เชิญท่านสมาชิกอภิปรายครับ เชิญท่านวรวุฒิ จติรจันทึก
ครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิพร้อมคณะ ท่านหัวหน้า
ส่วนราชการ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอ
สอบถามท่านนายกครับ ว่าหนังสือที่ผมส่งไป คือผมฝ่ายนิติบัญญัติ           
ก็ทำตาม พรบ.ข้อมูลข่าวสารก็คือทำหนังสือหาทางฝ่ายบริหารหา  
ท่านนายก อยากทราบความคืบหน้าเกี่ยวกับงบประมาณปี 2567 
แล้วก็ปี 2568 แล้วก็จะให้ท่านนายกตอบกลับภายใน 15 วัน แต่ทีนี้
มันล่วงเลยมาหลายเดือนแล้วครับ แล้วทีนี้ผมว่าท่านนายกจะเข้าข่าย
ละเว้นการปฏิบัติหน้าที่ 157 งก็ฝากท่านนายกด้วย เพราะว่าหลาย
เดือนแล้วนะครับ ผมก็ฝ่ายนิติบัญญัติก็ทำตามหน้าที่ก็คือตรวจสอบ
การทำงานของฝ่ายบริหาร ทีนี้ในเรื่องของงบประมาณในปี 2567 ก็
ยังทำไม่เสร็จเลยครับ ผู้รับจ้างก็อยู่ในอำเภอเทพสถิต ส่วนใหญ่ ผมก็
ไม่ทราบสาเหตุว่าทำไมส่วนใหญ่ผู้รับจ้างถึงเป็นอยู่ในเขตอำเภอเทพ
สถิต แล้วก็การทำงานก็อยากให้ท่านนายกหาผู้รับเหมาตัวจริง ไม่ใช่ว่า
ให้ผู้รับจ้างไปเร่ขายงบประมาณ เพราะว่าถึงหูชาวบ้านมันก็ดูไม่ดี ว่า
ได้ยินข่าวว่าให้ผู้รับจ้างช่วงรับต่อประมาณ 50% นี่แหละก็ท่านนายก
ก็คงทราบดี ครับผมขอถามเท่านี้ก่อนนะครับขอบคุณครับ 

 
/นายสถาพร... 
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ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
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ท่านใดจะอธิบายต่อเชิญครับ ผมจะให้ท่านนายกตอบครั้งเดียวเลยมัน
จะได้จบแล้วก็ได้ท่านจะได้สอบถามให้ชัดเจนนะครับ เชิญครับ ท่านใด
จะถามเชิญเลยนะครับ เชิญท่านอภิสิทธิ์ครับ 
ท่านประธาน ท่านนายก หัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกผู้ทรง
เกียรติ กระผมนายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ แก้งคร้อ เขต 2 ในนามสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านประธานครับก็คงจะมีเรื่อง
สอบถามนิดหน่อย เกี่ยวกับการทำงานของการตรวจสอบการทำงาน
ของฝ่ายช่าง แล้วก็ความคืบหน้ากับการทำงาน ผมเคยถามอภิปราย
ถามในสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้ เกี่ยวกับโครงการที่บ้านหนองพอก -
กองสี งบประมาณ สี่แสนเก้าหมื่นกว่าบาทนะครับ เชื่อมกับตำบล
หนองสังข ์เชื่อมกับตำบลหนองคู มันมีอยู่ 2 รายการ  แต่รายการหนึ่ง
จากหนองพอก – กองสี ถูกตัดไป ซึ่งแท้ที่จริงแล้วโครงการมันตรา     
เป็นข้อบัญญัติแล้วอยู่ๆ มันหายไปแต่ผมก็ถามว่าโครงการตัวนี้มัน
หายไปไหน ก็ได้รับคำตอบจากช่างบอกว่ามันเป็นอำนาจหน้าที่ของ
ฝ่ายบริหารที่สามารถจะตัดโครงการไปทำอย่างอ่ืนได้มันทำได้หรือครับ
ประธานครับ มันเป็นข้อบัญญัติแล้ว แต่ก็ตอบผมอีก บอกว่ามันเป็น
โครงการที่อยู่ในเส้นทางเดียวกัน ผมก็เคยอภิปราย กับเพ่ือนสมาชิก
อยู่แล้ว ว่ามันอยู่ในโครงการเส้นทางเดียวกัน ซึ่งมันเกิน 500,000 บาท 
มันจะตัดไปตัวใดตัวหนึ่งไม่ได้ ท่านประธานครับเพราะว่ามันตราเป็น
ข้อบัญญัติแล้ว  ถ้าบอกว่าเกิน 500,000 บาท ผมบอกถ้าเกิน 
500,000 บาท คุณก็เอา 2 โครงการเข้ามารวมกันก็ประกาศ 
ebidding ก็ไม่เห็นเป็นไรครับท่านประธานครับ ก็เงียบหายไปอีกผม
ถามท่าน ผอ.กองช่างนะครับ เพราะท่านก็บอกว่าเดี๋ยวท่านจะถามให้
ก็เงียบไปอีก แล้วอีกส่วนหนึ่ง โครงการที่ตอนนี้กำลังดำเนินการอยู่ใน
เขตพ้ืนที่ของตัวกับผมเอง ผู้รับจ้างผู้รับเหมาเพ่ิงดำเนินการก็ไป 
เคลียร์ริ่งพ้ืนที่ผมเห็นเคลียร์ริ่งพ้ืนที่วันเดียว ตอนนี้เตรียมเอาหินคลุก
ไปลง ผมถามช่างผู้คุมงานไปอยู่ไหน เขาบอกว่าตอนนี้โครงการของเรา
มาก ช่างคุมงานก็น้อยอาจจะคุมงานไม่ถึงทั่วถึง ผมบอกถ้าไม่ทั่วถึง
คุณจะไปทำทำไม ความเสียหายมันตกอยู่กับใครท่านประธานพ่ีน้อง
ประชาชน เขาได้รับความเสียหาย ถ้าทำโครงการแล้วมันไม่ได้
ประโยชน์ มันไม่ได้ผลพ่ีน้องประชาชนเป็นผู้เสียหาย อันนี้เป็นภาษี
ของพ่ีน้องประชาชนท่านประธาน ผมอยากจะประสานทางท่าน
ประธานถึงทางผู้บริหาร ช่วยติดตามให้หน่อย แล้วเวลาผู้ประกอบการ
ผู้รับจ้างลงพ้ืนที่พ่ีน้องเพ่ือนสมาชิกอยู่ในสภาทรงเกียรติแห่งนี้ได้
อภิปรายมาโดยตลอด บอกว่าถ้าผู้รับจ้างลงพ้ืนที่ขอให้แจ้ง สจ.ในเขต
พ้ืนที่สักนิดหนึ่งก็เหมือนเดิมท่านประธานครับ เหมือนเดิมบางทีไปลง
มือทำเสาร์อาทิตย์อีกต่างหากมันได้อย่างไรครับท่านประธานครับ      
ผมก็เคยแจ้งผู้นำท้องถิ่นท้องที่เขาก็บอกว่ามันมาทำอย่างไร ผมไม่
ทราบผมก็บอกว่า สจ.พ้ืนที่ไม่ทราบ นี่เป็นเรื่องหนึ่งที่เราอภิปรายมา 

 
/โดย... 



๑๗ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร  สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
นางศิริพรรณ  บุตะเขียว 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

โดยตลอดว่าโครงการที่ดำเนินการไปแล้วอยู่ ในข้อบัญญัติที่จะ
ดำเนินการครับ ผู้รับจ้างจะดำเนินการและพ้ืนที่ตรงไหน ในเขต          
16 อำเภอ ขอแจ้ง สจ.ในเขตพ้ืนที่หน่อยหรือว่าจะกลัว สจ. ได้หน้าได้
คะแนนเหรอครับท่านประธานครับ ไม่เป็นไรครับผมไม่ได้ Mind ใน
ส่วนนี้ ท่ านประธานครับ เพียงแต่ว่าในนามตัวแทนของพ่ีน้อง
ประชาชนก็อยากจะให้มันเกิดประโยชน์อันสูงสุด อย่างแท้จริงของ       
พ่ีน้องประชาชน ก็ฝากเอาไว้ท่านประธานว่าสิ่งต่างๆ เหล่านี้ ผมก็
พอดีได้ยินท่านท่าน สจ.หลี ท่านสอบถามไปเกี่ยวกับหนังสือท้วงติงถึง
ข้อหารือ เกี่ยวกับหนังสือ ซักถามหาผู้รับจ้างในเขตพ้ืนที่แต่ละเขต
พ้ืนที่บอกว่าจะรายงานภายใน 15 วันหรือจะแจ้งภายใน 15 วัน        
ก็เห็นเงียบไป พอดีท่านทักท้วงขึ้นมาท่านประธานครับผมก็เป็นการดี
จะได้รู้ว่าในเขตพ้ืนที่ของอำเภอแก้งคร้อ ทั้ง 3 เขตพ้ืนที่จะได้ทราบ  
ว่าใครเป็นผู้รับจ้างมีเครือญาติของผู้บริหารหรือไม่ เราจะได้ตรวจสอบ
กันนะครับท่านประธานครับ ขอบคุณมากครับ 
มีท่านใดจะอภิปรายไหมครับ เดี๋ยวผมจะให้ท่านนายกตอบครั้งเดียว
เลย ท่านใดที่อยากอภิปรายอยากพูดอยากถามเชิญครับ เดี๋ยวจะบอก
ว่าเดี๋ยวท่านประธานจะไม่ให้พูด เชิญท่านศิริพรรณครับ 
เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านนางศิริพรรณ  บุตะเขียว สมาชิก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ภูเขียว เขต 4 ก่อนอ่ืนก็ต้อง
ขอขอบคุณท่านนายก ที่มอบให้คณะผู้บริหารและกองสวัสดิการค่ะ                
ไปมอบในส่วนของกองทุนฟ้ืนฟูช่วยเหลือพ่ีน้องที่ในการซ่อมแซมแล้ว
ก็ปรับปรุงภูมิทัศน์ในการที่อยู่อาศัย แล้วก็อีกเรื่องหนึ่งต้องขอบคุณ  
ท่านนายก ผอ.กองช่างที่ให้นายช่างค่ะ ลงไปตรวจถนนเส้นที่ลงใน      
สื่อโซเชียลนะคะ เพราะว่าทางพ้ืนที่ด้วยความที่มันไม่ชัดเจนจริงๆ 
แล้วเป็นถนนของทางหลวงชนบทค่ะ แล้วก็ทางหลวงชนบทน่าจะมีงบ
ของให้ นพค. 55 นะคะเพราะว่าตัวดิฉันเองก็คือเป็น สจ.ใหม่ยังไม่
ชัดเจนในข้อมูลนี้ต้องขอกราบอภัยทางผู้บริหารด้วยนะคะ ที่ทางสื่อ             
ที่เขาลงเขาไม่รู้ว่าเขาก็จะมองไปที่ทาง อบจ. ของเราค่ะ แล้วอีกเรื่อง
หนึ่งนะคะ ในส่วนที่ทำหนังสือนะคะ ผ่านท่านประธานไปหาผู้บริหาร
แล้วก็ผอ.กองช่างค่ะ ในส่วนของพ้ืนที่ในเขตตำบลบ้านดอนอีกส่วน
หนึ่งที่ เป็นถนนเส้นของ อบจ. ตรงบ้านห้างสูงนะคะ ก็ทำหนังสือ
มาแล้วก็บ้านดงเมย มาถึงกุดหมากเห็บ ที่ทำงบซ่อมแซมตรงนี้             
ท่านนายกก็ให้คำตอบเมื่อครั้งที่แล้วว่าให้รอฝนหยุด ผอ.กองช่างก็จะ
คุยกันอยู่ประจำค่ะ แล้วก็ประชาสัมพันธ์อีกเรื่องหนึ่งค่ะ ในงานออก
พรรษาที่พ้ืนที่ของเขต 4 ค่ะจะมีงานบุญกระธูปยาวในวันที่ 5 – 7             
ที่จะถึงนี้ แล้วก็ฝากประชาสัมพันธ์ เรียนเชิญจะมีขบวนแห่ในวันที่ 6 
เวลา 15.00 น. ก็ประชาสัมพันธ์ในงานบุญกะธูปยาวของอำเภอภูเขียว 
เขต 4 ค่ะ ขอบคุณค่ะ  
 

/นายสถาพร... 
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มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายไหมครับ ท่านชาติชายเชิญครับ 
 
ครับเรียนท่านประธานที่เคารพ ทางท่านคณะผู้บริหารเดี๋ยวทางท่าน
ประธานจะคิดถึงผมอีก หาว่าผมไม่พูดวันนี้ก็ขอบคุณท่านมากที่ท่าน
ได้ให้โอกาสสมาชิกทุกท่านพูดก็บรรยากาศก็ดี  ผมอยากจะฝากทาง
คณะผู้บริหารนิดหนึ่งในเรื่องของการบรรจุแผนเพ่ือที่จะให้ทางสมาชิก
ในแต่ละเขตสามารถนำแผนที่เป็นความต้องการของพ้ืนที่สามารถ
บรรจุเข้าได้จริงๆ ก็อยากจะให้ทาง ผอ.กองแผนได้ช่วยแนะนำวิธีที่
ทางสมาชิกจะสามารถนำเข้าบรรจุแผนได้อย่างราบรื่นนะครับ 
เพ่ือที่จะสามารถกำหนดโครงการในปีงบประมาณปี 2570 ได้อย่าง
ตรงจุดกับความต้องการของพ่ีน้องในพ้ืนที่จริงๆ แล้วก็อีกเรื่องหนึ่ง             
ก็คือเรื่องที่ผมได้ฝากไว้ในที่ประชุมครั้งที่แล้วก็คือเรื่องรถรีเฟอร์                 
ก็อยากจะให้ทางคณะผู้บริหารกับกองสาธารณสุขได้มีการตรวจสอบ
จริงๆ ว่าอย่างเช่นในกรณีที่แล้วพ้ืนที่ได้มอบทางสภาในมอบรถรีเฟอร์
ให้กับบ้านห้วยต้อน ซึ่งจริงๆ แล้วบ้านห้วยต้อนองค์การบริหารส่วน
ตำบลมีรถรีเฟอร์แล้วถึง 2 คัน แต่ก็ผมก็ถือว่าเป็นโครงการที่ดี ถ้าทาง
รพ.สต.มีความต้องการก็ไม่เป็นไร แต่ก็ยังเป็นห่วงในเรื่องของรายจ่าย
ของของ รพ.สต.เองเพราะว่ามันต้องใช้กำลังคน อย่างน้อยก็ 3 คน
หรือว่าต้อง 2 กะต้องทำงาน 24 ชั่วโมง เพราะเมื่อมีแล้วรถรีเฟอร์ไม่
สามารถท่ีจะนำไปซื้อของทั่วไปได้ ไม่เหมือนรถส่วนกลางมันมีระเบียบ
การใช้รถอยู่ ก็อยากจะให้เข้าใจในส่วนตรงนี้ เวลาเราจะมอบรถรีเฟอร์
ให้กับพ้ืนที่ใดก็ขออนุญาตตรวจสอบหน่อยหนึ่งเดี๋ยวทุกท่านจะเห็นว่า
ผมไม่พูดถึง รพ.สต. เพราะว่าอาจจะมีรองนายกคนสวยกำกับดูแลใหม่
ไม่ใช่ ก็ยังคงฝากท่านรองนายกนิดหนึ่งในเรื่องของแผนรายจ่ายเงิน
บำรุงประจำปี เอามาแนบเอกสารในเรื่องของการขอใช้งบประมาณ
ของ รพ.สต.นิดหนึ่ง ขอบคุณครับท่านประธานครับ 
ท่านชาติชายครับขอบคุณนะครับ ท่านชาติชายต้องคุยกับผมนะครับ
ตอนอภิปราย ท่านต้องคุยกับผม แล้วผมจะคุยให้ผู้บริหารรับทราบ
เชิญๆ ท่านพิชัยครับ ผู้ใดจะอภิปรายเชิญเลยนะครับ 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
หัวหน้าส่วนราชการ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ    
กระผมนายพิชัย  ขระสูงเนิน เขต 1 อำเภอหนองบัวแดงครับ วันนี้ 
ขอชื่นชม แล้วก็ขอขอบคุณท่านนายก ที่ได้เล็งเห็นความสำคัญของ             
พ่ีน้องอำเภอหนองบัวแดง และท่านได้เข้าไปดูพ้ืนที่ด้วยตัวท่านเอง               
ว่าความเดือดร้อนพ่ีน้องประชาชนอำเภอหนองบัวแดงเป็นถนนเส้น
หลักเส้นตำนานก็คือหนองบัวแดง – บ้านโหล่น และอีกเส้นหนึ่งก็คือ
บ้านโนนเหม่า – บำเหน็จสุวรรณนะครับ ก็องคก์ารบริหารส่วนจังหวัด
ภายใต้การกำกับดูแลของท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดได้พา
คณะช่าง เข้าไปซ่อมแซมถนนก็ได้ในระดับหนึ่งก็ถือว่าดี ซึ่งวันนั้นท่าน
นายกไปดูแล้วก็ท่านนายกก็ได้เห็นแล้ว ว่ามันเดือดร้อนจริงๆ ลำบาก 
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จริงๆ ระยะทาง 42 กิโลเมตรเป็นเส้นทางที่พ่ีน้องหนองบัวแดงต้อง
ทนทรมานมาตลอด ตอนนี้ก็เข้าใจว่าการซ่อมแซมถนนนั้นอาจจะไม่ได้
รวดเร็วเท่าที่ควรเนื่องจากเกิดสภาวะฝนตก ก็เห็นใจน้องๆ ช่างที่เข้า
ไปทำงาน ส่วนเขตพ้ืนที่อ่ืนๆนะครับรอสักหน่อย เพราะว่าอะไรครับ
อำเภอหนองบัวแดงจะเป็นงานบุญกระธูปซึ่งเป็นงานระดับโลก ที่ต้น
กระธูปที่ ใหญ่ที่สุดในโลก ดังนั้นในวันที่  3 - 6 ท่านสมาชิกท่าน
ผู้บริหารท่านหัวหน้าส่วนราชการถ้ามีเวลาว่างเว้นก็ขอเชิญชวนท่าน
เข้าไปเยี่ยมชมเข้าไปดูว่ากระธูปที่ใหญ่ที่สุดในโลกของอำเภอหนองบัวแดง
นั้นเป็นอย่างไร ตอนนี้ทางองค์การบริหารส่วนตำบลทุกตำบลก็ได้นำ
เริ่มเคลื่อนต้นกระธูปมาประดับประดาในเส้นหน้าสายอำเภอหนองบัวแดง
วันที่ 3 นี้จะเปิดเป็นทางการ ก็ขอเชิญชวนท่านทุกท่านให้ได้เข้าไป
เยี่ยมชมพ่ีน้องอำเภอหนองบัวแดงก็ได้ฝากขอบคุณผ่านทาง สจ.ทั้ง             
3 เขต ว่าที่ท่านได้ไปดูไปเห็นในความลำบากของพ่ีน้องวันนั้นแล้วพ่ีน้อง  ก็
เข้าใจก็อย่างไรก็ขอฝากท่านนายกดูแลแก้ไขให้ดีเยี่ยมต่อไป กระผมใน
นามของสมาชิกสภาจังหวัดทั้ง 3 ท่านของอำเภอหนองบัวแดงพ่ีน้อง
ประชาชนที่ฝากมาก็ขอขอบคุณท่านนายก ณ วันนี้ครับ ขอบคุณครับ 
ก่อนจะมีท่านจะยกมือพูดอภิปราย เมื่อครู่นี้ท่านรองประธาน ท่านรอง
ทรายศิรินทร์ ได้พูดคุยกับผมในเรื่องการที่ท่านชาติชายพูดเมื่อสักครู่
ท่านชาติชายฟังผมก่อนนะครับ ในเรื่องที่ท่านพูดว่าท่านรองนายก               
คนสวยนะครับ มันพูดไม่ได้นะครับ ท่านพูดเล่นข้างนอกได้แต่พูดสภา
มันเป็นการเหยียดผิวเหยียดในสิ่งที่สภาใหญ่เขาก็ยังทำไม่ได้นะครับ 
ฉะนั้นช่วยถอนคำพูดเรื่องนี้ด้วยนะครับ เชิญท่านครับ 
แต่จริงๆ มันเป็นเรื่องดีนายกคนสวย รองนายก โอเคผมพูดครับ        
ถอนก็ถอน จริงๆ ไม่น่าถอนนะครับ เพราะผมพูดเรื่องจริงนะครับ 
ขอบคุณครับ ถอนก็ถอน 
จริงๆ ก็ใช่ครับแต่ว่าเรื่องอย่างนี้มันพูดในสภาไม่ได้ครับ ขอบคุณครับ 
มีสมาชิกท่านใดอภิปรายไหมครับ ท่านสมมิตรครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิก                 
ผู้ทรงเกียรติและส่วนข้าราชการครับ กระผมนายสมมิตร รื่นรวย 
สมาชิกสภาเขต 2 อำเภอจัตุรัสครับ ก่อนอ่ืนต้องขอบคุณท่าน
ประธานสภาผู้ทรงเกียรติวันนี้เป็นนิมิตรหมายที่ดีครับ ที่ท่านประธาน
ทำหน้าที่ได้ดีเยี่ยม ดีแล้วครับท่านประธานครับ ท่านให้สมาชิกเขา
แต่งตัวมาประชุมนำปัญหาต่างๆ เข้าสู่สภาบอกผ่านท่านประธานไปถึง
ผู้บริหาร เป็นถือว่าวันนี้ต้องขอบคุณท่านประธานเป็นอย่างสูงที่เปิด
โอกาสให้ท่านสมาชิกนะครับท่าน ก่อนอ่ืนครับต้องกล่าวถึงเรื่องบรรจุ
แผนของท่านชาติชายแผนงวดที่แล้วผมได้ประชุมสภาที่ห้องชั้น 3 
แผนของผมตกหล่นก็อยากจะให้ท่านประธานผ่านไปผู้บริหารก็ช่วย
เข้ากองแผนบรรจุข้อแผน ถ้าไม่มีในแผนมันก็ทำข้อบัญญัติไม่ได้ เรื่อง
ที่ 1 เรื่องที่ 2 ครับที่ท่านอภิสิทธิ์พูดต้องกราบเรียนที่เอ่ยนามว่า
ผู้รับเหมาผู้รับจ้างที่ลงพื้นที่อยากจะให้แจ้งท่าน สจ.ได้ทราบจริงอยู่ 

/ครับ... 
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นายสถาพร  สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
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สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ครับข้อกฎหมายไม่จำเป็นต้องแจ้งแต่อย่าลืม สุดท้ายมีปัญหาก็ไม่พ้น 
สจ.ผมยกตัวอย่างให้ฟังง่ายๆ เขตหนองบัวโคก งบ อบจ. ไปเทถนน
คอนกรีต ผม สจ. อีกเขตหนึ่งคนละเขต ท่านโทรหาผมผู้บริหาร
ท้องถิ่นบอกมาดูหน่อยเทแล้วชาวบ้านเดือดร้อนรถล้มทำไม่ได้
เนื่องจากปัญหาศอกมันสโลปไม่ได้ ผมเลยรู้ข่าวว่าวันนี้เขาก็ทำหนังสือ
ไปถึงผู้บริหารฝากผมอีกว่าท่าน สจ.คะ สจ. ครับฝากติดตามให้หน่อย
ไปแก้ปัญหาให้หน่อย ฝากกองช่างด้วย ไปดูให้หน่อยครับหนองบัวโคก
เนื่องจากประชาชนพ่ีน้องนักเรียน เขาใช้มอเตอร์ไซค์เขาล้มเนื่องจาก
มันไปหักมุม ครับนี่คือปัญหาแต่ถ้าเกิดว่าเราแจ้งท่าน สจ.ในพ้ืนที่ให้
เข้าไปดูอย่างน้อยก็ต้องช่วยกันเป็นหูเป็นตา อย่างน้อยก็ช่วยกันคิด
ช่วยกันนะครับท่านครับ ต้องขอบคุณอย่างสูง ส่วนเรื่องที่ 3 ครับท่าน
ขอบคุณอย่างสูงครับท่านนายก ท่านประธานครับนายก อบจ. วันนั้น
ผมได้มาร่วมงานในการมอบบ้าน ผู้ยากไร้บ้านหลังละ 50,000 บาท   
พ่ีน้องเขตอำเภอจัตุรัสฝากขอบคุณอย่างมาก งบประมาณอย่างนี้ท่าน
ครับปีนี้คนขอเยอะงบน้อยแต่ท่านนายกได้เกลี่ยโอนงบประมาณส่วน
อ่ืนมาเพ่ิมให้อีกต้องขอบคุณมากครับ จริงๆ ผู้ยากไร้เยอะมากครับเขต
จังหวัดชัยภูมิ ต้องขอขอบคุณกองสวัสดิการ ขอบคุณนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดที่มองเห็นอย่างนี้ครับขอขอบคุณมากครับ  
เชิญครับเชิญท่านใดจะอภิปรายครับ ท่านนพกรณ ์เชิญครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วน
ราชการ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านและก็ผู้ เข้าร่วมประชุม              
ทุกท่านครับ ผมนายนพกร วัชรจำรูญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อำเภอแก้งคร้อ เขต 3 ครับพอดีได้ยินท่าน สจ.เอ๋ครับ
ขออนุญาตเอ่ยนามพูดถึงเรื่องบุญกระธูป ด้วย วันศุกร์ที่ 3 วันศุกร์นี้
ท่านจะมีรัฐมนตรีมาตรวจราชการที่จังหวัดชัยภูมิครับ นำโดยท่านร้อย
ตำรวจเอกธรรมนัส พรหมเผ่า รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการ
กระทรวงเกษตรและสหกรณ์  ท่านศาสตราจารย์ดอกเตอร์นฤมล 
ภิญโญสินวัฒน์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงศึกษาธิการ ท่านอรรถกร ศิ
ริลัทธยากร รัฐมนตรีว่าการกระทรวงท่องเที่ยวและกีฬาจะมาตรวจ
เยี่ยมราชการในพ้ืนที่จังหวัดชัยภูมิ วันศุกร์ที่ 3 นี้ ท่านจะมา 3 จุดที่ 
1 คือโรงเรียนคอนสวรรค์วิทยาคม โรงเรียนคอนสวรรค์ โรงเรียน
มัธยมครับ จุดที่ 2 คืออำเภอเกษตรสมบูรณ์น่าจะเยี่ยมชมตรงอ่างเก็บ
น้ำอะไรสักอย่างผมจำชื่อไม่ได้ครับแล้วก็จุดที่ 3 คืองานบุญกระธูปที่
ท่าน สจ.พิชัยได้พูดถึงเมื่อสักครู่ ก็ขอเชิญท่านนายก ท่านประธานสภา 
ท่านนายกแล้วก็คณะ สจ. ร่วมต้อนรับถ้ามีโอกาสนะครับ นานๆ 
รัฐมนตรีมาเหยียบบ้านเหยียบเมืองมาเยี่ยมนะครับ ก็เชิญทุกท่าน
ต้อนรับรัฐมนตรีคณะรัฐมนตรีด้วยนะครับ ขอบคุณมากครับ 
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มีท่านใดจะ อภิปรายไหมครับเชิญครับท่านมนตรี เกียรติก้องชูชัยครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ 
สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  ผมนายมนตรี เกียรติก้องชูชัย        
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  อำเภอเมือง เขต 4       
ก็ต้องขอขอบพระคุณท่านนายกที่ดูแลพ่ีน้องประชาชนได้ลงพ้ืนที่ดูแล
การเก็บวัชพืชของตำบลโนนสำราญ ทางชาวบ้านดีใจครับที่ท่านนายก
ได้ลงไปดูด้วยตัวเอง กระผมในนามตัวแทนก็ต้องขอขอบพระคุณท่าน
นายกเป็นอย่างสูงที่ไม่ได้ทอดทิ้งพ่ีน้องประชาชนครับ ขอบคุณครับ 
เชิญครับ เชิญท่านใดจะอภิปรายต่อ เชิญท่านเนตร ครับเชิญครับ 
ก่อนที่ท่านเนตรจะพูด ผมคิดว่าท่านเนตรอาจจะ ให้ผมพูดก่อน  ท่าน
เนตรครับ ท่านอาจจะใส่เสื้อวันนี้ท่านก็บอกผมแล้วว่าอย่าเบรคว่างั้น
ท่านใส่เสื้อแขนสั้นมาก็ไม่เป็นไรครับ  
ขอบพระคุณท่านประธานครับ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดที่เคารพท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ        
ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ จากการที่ผมได้อภิปรายไว้                
คราวที่แล้วถนนที่เราไปทำถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายทางบ้าน  
หนองหญ้าข้าวนก ที่เป็นเนินต่างระดับไว้ปัจจุบันทางผู้รับจ้างได้เข้าไป
แก้ไขปัญหาให้เป็นที่เรียบร้อยแล้วครับ ขอกราบขอบพระคุณท่าน
นายกเป็นอย่างสูงครับที่ที่ได้ดำเนินการเป็นกรณีเร่งด่วนครับ ส่วนใน
ส่วนปัจจุบันเป็นช่วงหน้าฝนถนนสายทางของ อบจ.ของเราโดยเฉพาะ
อำเภอภูเขียวมีปัญหามีเกือบทุกสายทางครับ อันนี้ต้องเข้าใจว่าฝนตก
ทุกวันแล้วถ้าเราจะไปเร่งรัดดำเนินการซ่อมแซมปัจจุบันนี้ยิ่งซ่อมยิ่ง
เละก็ต้องรอให้ผ่านฤดูฝนไปก่อน ซึ่งคงจะเป็นเร็วๆนี้ ก็อยากจะให้เมื่อ
ผ่านฤดูฝนไปแล้วอยากจะให้ไปดำเนินการเร่งรัดซ่อมสายทางที่ชำรุด
ตามความจำเป็นของแต่ละพ้ืนที่โดยเฉพาะพ้ืนที่อำเภอภูเขียวนะครับ 
ซึ่งอีกไม่กี่เดือนอีกก็จะถึงฤดูเปิดหีบอ้อยอีกแล้วครับ จะทำให้ถนน
ชำรุดเสียหายพังมากถ้าเราไม่ไปดำเนินการซ่อมแซมในสายทางของ 
อบจ.ของเรา ผมก็อยากฝากให้ทางกองช่างดำเนินการตามแผนงาน
ซ่อมแซมถนนหลั งจากที่ ฝน ได้หยุดตกแล้วนะครับ  ขอกราบ
ขอบพระคุณครับ 
ขอบคุณท่านเนรตนะครับ มีทั้งติชมแล้วก็ชื่นชม เชิญๆ ท่านวิววิกา 
กล้าแท้ ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านค่ะดิฉัน นางสาววิววิกา กล้าแท้ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  อำเภอเมืองเขต 5 ค่ะ
เบื้องต้นต้องขอกราบขอบพระคุณท่านนายกนะคะ ที่ได้สนับสนุน
งบประมาณจากกองทุนฟ้ืนฟูสมรรถภาพประจำปีงบประมาณ 2568  

/ใน... 
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ในเขตพ้ืนที่ก็ได้รับงบประมาณในส่วนนี้ ขอขอบพระคุณนะคะ แล้วก็
ขอขอบพระคุณไปถึงที่ท่านนายกนะคะ ได้มอบหมายให้กองช่างนะคะ
ได้นำเครื่องจักรนะคะ ชุดซ่อมลาดยางได้ซ่อมถนนในเขตพ้ืนที่ของ
ดิฉันก็คือเส้นของตำบลบุ่งคล้านะคะ เชื่อมตำบลกุดตุ้ม แล้วก็ยังได้
สนับสนุน แบคโฮคอยาว ในการกำจัดวัชพืชที่เป็นสิ่งกีดขวางทางน้ำ
แล้วก็ขออนุญาตเรียนไปถึงถนนในสายทางของ อบจ. อีกเส้นหนึ่ง
ตอนนี้ได้รับผลกระทบจากถนนชำรุด แล้วก็ชาวบ้านสัญจรไปมา
ลำบาก ก็คือเส้นเมืองน้อยยางบ่า ก็เป็นเขตของดิฉัน อำเภอเมืองเขต 5 
เชื่อมกับของท่าน สจ.เกวลิน ขออนุญาตเอ่ยนามนะคะ อำเภอเมือง
เขต 2 ซึ่งชาวบ้านก็ได้มาเรียนนำเรียนปัญหา ว่าช่วงนี้ก็สัญจรลำบาก
นะคะเบื้องต้นก็ฝากทางท่านนายกเรียนท่านประธานสภาผ่านไปยัง
ท่านนายก ถึงปัญหาความเดือดร้อนในส่วนนี้นะคะ ขอขอบพระคุณค่ะ  
มีท่านใดไหมครับ เชิญครับ 
 
เรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ           
เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติผู้ร่วมประชุมทุกท่านครับ  กระผม                   
นายนพกร วัชรจำรูญ เขต 3 แก้งคร้อครับ  ก็ขอขอบคุณท่าน
ประธานสภาที่มอบเสื้อกีฬาสวยๆ ให้จะได้เตะบอลเย็นนี้ พอดีไม่ได้
เตะบอลกันนาน เชื่ อมความสั ม พันธ์สั กหน่ อย  ขอบคุณ ท่ าน
ประธานสภามากๆ  ที่มอบเสื้อให้ทีนี้ก็เหลือท่านนายกเหลือท่านรอง 
ยังไม่ได้มอบให้เลยเสื้อนะครับ ขอบคุณท่านประธานสภาไว้แล้วก็
ขอขอบคุณท่านรองท่านนายกล่วงหน้าไว้ ขอบคุณมากครับ 
เชิญๆ ครับท่านใดจะอภิปรายต่อเชิญนะครับ  ท่านชาติชายครับ                  
เชิญครับ 
เรียนท่านประธานครับ ท่านนายก สำหรับท่านนายก ผมขอเป็น                 
ผ้าไหมหรือเป็นแจ็คเก็ตอย่างดีหน่อย เสื้อสูทก็ได้เป็นสูทปัก สุรีวรรณ 
นาคาศัย มาเลยอย่างไรขอบคุณล่วงหน้าครับท่านนายกก่อนไป
เชียงรายนะครับ ขอบคุณครับ 
ท่านชาติชายต้องคุยกับประธาน  แล้วก็ฝากไปทางท่ านนายก             
เข้าใจกัน ท่านต่อศักดิ์ครับเชิญครับ 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                    
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่านครับ กระผมนายต่อศักดิ์ กุลกิจ สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิเขต 3 ภูเขียว เขต 3 วันนี้ก็ขอนำเรียนท่านประธาน
ผ่านท่านประธานท่านนายก ก็ขอชื่นชมในการทำงานที่ผ่านมาซึ่งการ
ทำงานที่ผ่านมาได้ลงพ้ืนที่กับท่านนายกหลายครั้งซึ่งเป็นการทำงาน               
ที่ท่านนายกพัฒนาและก็ลุยงานทุกมิติทั้งทางด้านวัฒนธรรมทาง                   
ด้านการศึกษาและโครงสร้างพ้ืนฐานครับล่าสุดก็ผมได้รับการร้องเรียน
มาอีกอันนี้ก็ขออนุญาต ก็พอดีพ่ีน้องประชาชนของผมในเขตพ้ืนที่               
บ้านหนองดินดำ ถนนเชื่อมต่อกับบ้านหนองเซียงซา ซึ่งเหลือประมาณ 
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สัก 100 เมตรนี่แหละครับ ที่ยังไม่ชนกันซึ่งเป็นถนนในตำนานที่ผ่าน
มาก็เกิดปัญหาหลายๆ ด้านซึ่งเป็นทางแยกทางร่วมทางเข้าวัดพระธาตุ
โนนทอง พอดีชาวบ้านของเราก็เข้าไปวัดซึ่งเป็นหลุมเป็นบ่อเยอะมาก
การสัญจรก็ให้พ่ีน้องและลำบากพ่ีน้องก็สะท้อนปัญหามาให้ผมก็ขอนำ
เรียนผ่านท่านประธานไปยังท่านนายก อันนี้ฝากเรื่องที่ 1 ครับเรื่องที่ 
2 ก็ผมได้รับการร้องเรียนจากทางท่าน ผอ.โรงเรียนโคกสะอาด              
ซึ่งวันนั้นท่านนายกก็ได้ลงพ้ืนที่ไปดูในเขตพ้ืนที่โรงเรียนโคกสะอาด         
ซึ่งเป็นโรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิของเราคือ
ทางโรงเรียนขาดขาดแคลน รถรับ – ส่งนักเรียน โรงเรียนโคกสะอาด
วิทยาซึ่งมี 1 คัน ซึ่งเป็นการที่ได้รับบริจาคชำรุดอายุการใช้งานเยอะ
มากแล้วจึงขอความอนุเคราะห์ทางท่านนายก ท่านประธานหารือ  
ทางท่านประธานผ่านไปยังฝ่ายบริหารว่าเป็นไปได้ไหมครับในการ
จัดซื้อรถรับส่งนักเรียน ถือว่านักเรียนของเราสอบเข้ามหาวิทยาลัย  
ได้เยอะเหมือนกันซึ่งมีคุณภาพถือว่าเป็นโรงเรียนที่มีคุณภาพอันนี้                   
ก็ เห็นท่านนายกฯ มีการสนับสนุนหลายๆ ด้านก็จึงนำเรียนมาเพ่ือ              
ขอความอนุเคราะห์  ท่านนายกฯ นะครับ  ขอบคุณครับ 
เชิญท่านอภิสิทธิ์ครับ  
 
ท่านประธานท่านนายกหัวหน้าส่วนราชการ กระผมนายอภิสิทธิ์      
เวียนวิเศษ แก้งคร้อ เขต 2 ตลอดจนเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติท่าน
ประธานครับเมื่อสักครู่อย่างที่ท่านสมมิตรครับ ได้อภิปรายเกี่ยวกับ
การขออนุญาตให้ทางคณะผู้บริหารหรือว่าทางกองช่างนะครับ ให้แจ้ง
การลงพ้ืนที่ของผู้รับจ้าง มันไม่ได้เป็นข้อกฎหมายหรอกครับท่าน
ประธานครับก็เป็นเรื่องจริง แต่ว่าด้วยความชัดเจนบางครั้ง ยกตัวอย่าง   
เขตของท่านสุทธิชัย พรมกุดตุ้ม ขออนุญาตเอ่ยนามเวลาผู้รับจ้างลง
พ้ืนที่มีปัญหา สจ. พ้ืนที่ทราบทีหลังก็ไปชี้แจงไปดูแลช่วยผู้รับจ้างก็
บอกว่า สจ. พ้ืนที่มาคอยทักท้วงๆ จริง คัดค้านการทำงานอะไร
ประมาณนั้นครับท่านประธาน ผมถามว่าถ้า สจ. พ้ืนที่ไม่ลงพ้ืนที่แล้ว 
พ่ีน้องประชาชนไม่ได้รับความดูแลอย่างดีมันจะเกิดอะไรขึ้นไม่เป็นไร
ครับ ถ้าไม่แจ้งก็ไม่ เป็นไรถ้ารู้มาเอง เพราะผมก็จะดำเนินการ
เห มื อ น กั น  ต ร ว จ ส อ บ เอ ง  อี ก เรื่ อ ง ห นึ่ ง  ก็ ยิ น ดี กั บ ท า ง                  
ท่านพิชัย ขระสูงเนิน ขออนุญาตเอ่ยนาม ที่ทางเขตพ้ืนที่หนองบัวแดง
ท่านใดรับการดูแลจากทางท่านนายก เห็นท่านลงลงคลิปลงไลน์อยู่  
ว่าท่านลงพ้ืนที่ไปกำกับดูแลเอง ว่าการซ่อมถนนในเขตพ้ืนที่ท่านนายก
ลงพ้ืนที่ ไปดูแลเองเป็นเรื่องดีไม่ใช่เป็นเรื่องไม่ดีแต่ว่าผมก็อยากจะ
ฝากเหมือนกันท่านประธานครับ สระแต้ – หนองผักหลอด ผมอยู่กับ
ท่านประธานมากี่ยุคกี่สมัยแล้วตั้งแต่ยุคสมัยนายกมนตรี  ชาลีเคลือ    
ใช่ไหมครับท่านสมัยท่านเป็นรองนายก ผมไปอภิปรายเรื่องถนนสระแต้ – 
หนองผักหลอด จนทุกวันนี้ท่านประธานทำไมไม่ไปดูแลให้ผมม้ังและ 
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โดยเฉพาะอย่างยิ่งท่านที่นั่งข้างตัวท่านนายก ท่านเลขานายก ท่านก็
รู้อยู่ในพ้ืนที่ท่านอยู่ในพ้ืนที่เองนะครับ ท่านก็รู้ว่าถนนเส้นนี้มันลำบาก
เดือดร้อนพ่ีน้องประชาชนอย่างไร ตอนนี้จะเข้าฤดูเก็บเกี่ยวอ้อยแล้ว
ถนนเส้นที่ตอนนั้นผมมีอภิปรายไว้ ว่าได้กองช่างได้ไปดำเนินการซ่อม
ผมบอกทำไมไม่ รื้ออันเก่าขึ้นมาก่อนบทอัดก่อนแต่สุดท้ายไปซ่อม
อย่างไรครับ เอายางมะตอยไปราดเฉยๆ แล้วเดี๋ยวนี้ไปดูสิครับท่าน
ประธานครับ มันเป็นปัญหา ผมก็อยากฝากผ่านท่านประธานถึงขณะ
ผู้บริหารท่านนายกนะครับ ว่าให้ไปดูเส้นนี้หน่อย เป็นถนนในตำนาน
เหมือนกัน แล้วก็ฝากท่านประธานถึงหาท่านเลขานายกด้วยนะครับ
ช่วยไปดูช่วยผมหน่อยนะครับ ในฐานะที่ท่านเป็นคนในเขตพ้ืนที่
อำเภอแก้งคร้อไม่ใช่ท่านเป็นตัวแทนท่านนายกไปมอบแต่เสื้อกีฬา     
ซึ่งเป็นตัวแทนของพรรคการเมืองพรรคหนึ่ง ของตำบลนาหนองทุ่ม 
ท่านเป็นตัวแทนไปมอบเสื้อของว่าที่ผู้สมัครพรรคการเมืองพรรคหนึ่ง 
ท่านเลขาไปมอบ ผมถามว่าเป็นหน้าที่หรือเปล่าท่านประธานแทนที่จะ
ไปแก้ไขเรื่องปัญหาความเดือดร้อนพ่ีน้องประชาชนเรื่องถนนหนทาง
มันจะเป็นคงไม่ใช่หรือเป็นคำสั่งของท่านนายกหรอกท่านประธานครับ
ผมว่าเขาคงจะไปเอง เป็นตัวแทนไปมอบเสื้อกีฬา ก็อยากจะฝากท่าน
ประธาน ประมาณนี้ที่ดูแลพ่ีน้องประชาชน ในนามตัวแทนพ่ีน้อง
ประชาชนได้นำเรียนปัญหาความเดือดร้อนต่างๆ ถึงท่านประธานครับ
ขอบคุณครับ 
พอยังครับมีท่านใดอีกไหมครับ ถ้าไม่มี ท่านพิชัยครับ เชิญครับ  
 
กราบเรียนท่านประธานที่เคารพท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับผม นายพิชัย จันทร์สำเนียง 
สจ.จัตุรัส คือขอชี้แจงนิดหนึ่งบังเอิญพอดีมี สจ.เขต จัตุรัส อีกท่าน
หนึ่งคือท่านสมมิตร ขอเอ่ยนามนะครับ ท่านพาดพิงมาเกี่ยวกับเขตที่
ผมรับผิดชอบแต่ผมจะขอนำเรียนในที่ประชุมเลยครับ ว่าคือถนน
เส้นทางนี้เป็นถนนคอนกรีต แต่เมื่อวานนี้ผมเข้าไปปดูแล้วครับ แล้วผม  
ก็ได้คุยกับผู้นำแล้วว่าเราจะแก้ไขแบบไหนซึ่งวิธีแก้ไขก็ไม่ใช่ว่าเกิน
ความสามารถผมก็เลยรับปากกันไปแล้วว่าเดี๋ยวผมจะมาดำเนินการ
แก้ไขให้ซึ่งผมก็จะประสานกับช่าง ซึ่งผมมาวันนี้ก็จะประสานกับ ผอ. 
อีกทีหนึ่งมันอาจจะมีอุปสรรคนิดหน่อยแต่ก็ไม่ร้ายแรงหรอกครับพอดี
เวลาชาวบ้านแจ้งจะแจ้งสิ่ งที่มันค่อนข้างจะเกินความเป็นจริง
เพราะฉะนั้นตัวเราออกไปดูแล้วผมดูแล้วว่าเราทำได้เราก็ทำให้
ชาวบ้านก็ขอขอนำเรียนในที่ประชุมให้ท่าน สจ.สมมิตร ทราบด้วย
ครับ ขอบคุณมากครับผม 
ขอบคุณครับมีท่านใดอีกไหมครับ ไม่มีนะครับ ก่อนที่ผมจะให้ท่าน
นายกตอบคำถามนะครับ ผมไม่ให้อภิปรายแล้ว คือให้ท่านเปิด
อภิปรายท่านแล้วทั้งติทั้งชมทั้งอย่างไรก็แล้วแต่ผมเปิดโอกาสให้
เรียบร้อยแล้วตอนนี้ ก็อยากจะให้บรรยากาศที่หลายๆ คนหลายๆ  

/ท่าน... 



๒๕ 
 

 
 
 
 
 
 
 
นางทองคูณ หาญเวช 
เลขานุการองคการบริหารส่วนจังหวัด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร  สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

ท่านอยากจะพบ ก็คือเนื่องจากมีข้าราชการองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิที่อยู่ในห้องประชุมแห่งนี้และเกษียณอายุราชการจำนวน 
3 ท่าน คือท่านจันทร์ทิพย์ วงศ์ฮาด ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
ท่านทองคูณ  หาญเวช เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวั ด                     
ท่าน วราภรณ์ หน่ายครบุรี หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมพัฒนาอาชีพ ทั้ง                   
3 ท่าน ขอกล่าวอำลาต่อท่านสมาชิกทุกท่าน โดยให้หนึ่งท่านเป็น
ตัวแทนกล่าวนะครับ เชิญท่านทองคูณครับ 
ค่ะเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิค่ะ         
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านคณะผู้บริหารนะคะ
แล้วก็ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิทุกๆ ท่าน 
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านรองปลัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการทุกๆท่านนะคะ เนื่องจากนะคะ
วันที่ 30 กันยายนนะคะ จะเป็นวันที่ครบเกษียณอายุราชการของ                 
ผู้เกษียณอายุราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะคะ               
ดิฉันก็ขอเป็นตัวแทนของผู้เกษียณนะคะ ก็ขอกล่าวความรู้สึกแล้วก็
กล่าวลาค่ะท่านสมาชิกนะคะ ต่อสภาแห่งนี้ขอถือโอกาสนี้ตลอด
ระยะเวลาที่ทำงานมา 35 ปี ดิฉันก็มีความรู้สึกภาคภูมิใจนะคะ
ตลอดจนผู้เกษียณทุกท่าน ที่ได้ทำงานรับใช้บ้านเมืองบ้านเกิดของ
ตัวเอง ตลอดได้ทุ่มเทกำลังกายกำลังใจค่ะ ดูแลพ่ีน้องนะคะประชาชน
ในจังหวัดชัยภูมิทุกท่านนะคะ ดิฉันก็ขอกราบขอบพระคุณท่านนายก
ท่านผู้บริหารท่านสมาชิกท่านประธานสภาค่ะ ที่ให้ความรัก ความ
เมตตาความอบอุ่น ตลอดจนให้เกียรติของพวกเรามาตลอด หวังว่า  
ถึงการเป็นเกษียณถึงจะเกษียรไปแล้วนะคะ ดิฉันก็ยังจะส่งเสริม
กิจกรรม ยินดีที่จะให้ความร่วมมือกับกิจกรรมขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิทุกกิจกรรมที่มีความสามารถนะคะ ก็ขอโอกาสนี้อำลา
ด้วยความรักของผู้ เกษียณทุกๆ ท่านค่ะด้วยความเคารพด้วยค่ะ               
ท่านขอบพระคุณมากค่ะ 
ในนามของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ ต้องขอขอบคุณ
ทั้ง 3 ท่าน ที่ร่วมปฏิบัติงานกับสภาด้วยดีตลอดมาต่อจากนี้หลัง
เกษียณอายุราชการก็ขอให้ท่านทั้ง 3 ท่าน จงประสบความสำเร็จ      
อีกครั้งกับเป้าหมายที่ตั้งไว้หลังเกษียณอายุราชการหากมีโอกาส                     
ก็ขอให้ท่านแวะมาเยี่ยมเยือนสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ยินดีต้อนรับทุกท่านนะครับ ท่านสมาชิกที่เคารพรักครับก่อนที่ผมจะ
ให้ท่านนายกตอบ ท่านก็ได้ฟังได้พูดในสิ่งที่ท่านมีอภิปรายมาแล้วทั้งติ
ทั้งชมทุกอย่าง จะเรียนด้วยความเคารพ ท่านวรวุฒิ จิตร์จันทึก ที่ท่าน
ได้เอ่ยนามว่าไปหาเลขาย 50% นั้น ท่านพูดในสภาได้ แต่ถ้าท่านไป
พูดข้างนอกการฟ้องร้องถ้าเกิดขึ้นท่านต้องรับผิดชอบเองนะครับ นี้ไม่
มีอะไร ผมก็บอกเตือนไว้ กันไว้แม้แต่ตัวผมก็ยังโดนฟ้องร้องหมิ่น
ประมาทต้องเรียนท่านด้วยความเคารพ เดี๋ยวจะว่าประธานทำไมไม่
บอกแล้วเมื่อผมโดนมาแล้วท่านถ้าท่านพูดท่านก็รับผิดชอบเอาเอง 
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เชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ ได้ตอบได้บอก
กับท่านสมาชิกทุกท่านครับ เชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านคณะ
ผู้บริหารสมาชิกสภาองค์การบริหารส่ วนจังหวัดผู้ ทรงเกียรติ         
ท่านหัวหน้าส่วนท่านผู้เข้าร่วมรับการประชุมค่ะ ในเรื่องของหัวข้อที่
ท่านสมาชิกหลายๆ ท่านได้กล่าวอภิปรายในครั้งนี้  ในเรื่องที่ท่านได้
สอบถามมาในหลายๆ เรื่องจริงๆ แล้วในการอภิปรายสอบถามนะคะ
ซึ่งทางดิฉันเองทางผู้บริหารก็จะได้ทำหนังสือชี้แจงเป็นรายละเอียด
ตอบกลับไป ซึ่งการอภิปรายไม่มีกำหนดระยะเวลากำหนดวัน แต่ว่าใน
การตอบดิฉันเองก็ได้แจ้งต่อที่ประชุม ว่าจะทำเป็นหนังสือชี้แจงใน
รายละเอียดเพ่ือไม่ให้เกิดข้อผิดพลาดใดๆ แล้วก็ในส่วนของเรื่องการ
ลงพ้ืนที่ซ่อมแซมถนนของ อบจ. ตอนนี้ทุกท่านก็ทราบดีอยู่แล้วนะคะ
ว่าประเทศไทยเราโดนพายุ ซึ่งตอนนี้ลูกใหม่พายุบัวลอยก็เคลื่อนตัว
เข้ามาอีกแล้ว ดังนั้นมันย่อมส่งผลต่อการทำงานของกองช่างและ           
ผู้รับจ้างอย่างแน่นอนอยู่แล้วเพราะการที่เราลงพ้ืนที่ปรับเกรดถนน
แล้วหากฝนตกลงมาเราไม่สามารถท่ีจะลงปูยางได้เลย เพราะว่าถ้าเกิด
เราปูลงไปฝนตกลงมาก็จะทำให้วัสดุมันได้รับความเสียหายมันก็จะทำ
ให้เกิดเป็นการเสียศูนย์เสียงบประมาณไปโดยไม่ควรโดยใช้เหตุนะคะ
ดังนั้นก็อยากจะเรียนต่อที่ประชุมแห่งนี้  ต่อสภาแห่งนี้ว่าขอให้ท่านได้
ชี้แจงกับพ่ีน้องในพ้ืนที่ในเขตของท่าน ว่าในช่วงที่ฝนตกก็ขอให้เรา
ระมัดระวังเมื่อฝนหยุดแล้ว ทางกองช่างและผู้รับจ้างลงงานแน่นอนค่ะ
ของอบจ.ไม่ว่าจะเป็นในเขตหนองบัวแดงหรือแก้งคร้อ ภูเขียวซึ่งเป็น
ถนนของอบจ.ที่สะสมในเรื่องของความเสียหายว่าเป็นเวลานานใน
หลายยุคในหลายสมัยที่ไม่ได้รับการดูแลเท่าที่ควรในช่วงการทำงาน
ของดิฉันเองก็ได้มีการประชุมพูดคุยนะคะ ดำเนินการกับทางกองช่าง
ในเรื่องของการซ่อมแซมตามแผนของ อบจ.ในปลายปีงบประมาณ
หลายๆ ท่าน หลายๆ พ้ืนที่ก็เป็นกังวลว่าเมื่อสิ้นปีงบประมาณนะคะ
น้ำมันในการที่จะเติมให้กับเครื่องจักรอาจจะมีปัญหาตรงนี้เราเองก็
กำลังพยายามเร่งดำเนินการหาทางแก้ไขนะคะ เพ่ือไม่ให้เครื่องจักร
มันเกิดการชะงัก ส่วนในเรื่องของการลงพ้ืนที่ดิฉันขอนำเรียนอย่างนี้
ว่าการประสานงานโดยหลักนะคะ ดิฉันก็จะพูดคุยเสมอว่าเมื่อลงพ้ืนที่
เราก็อยากจะให้ สจ. ในเขตพ้ืนที่ได้มาร่วมอยู่แล้ว ตรงนี้ไม่ได้เป็น
ปัญหาไม่ได้ไปเป็นประเด็นหลักต่อทีมบริหารแต่อย่างใดรับเป็นผลดี
เพราะว่าท่านเองเป็นเจ้าของพ้ืนที่ท่านสามารถที่จะไปตรวจสอบไป
ช่วยกำกับดูแลอันนี้ก็เป็นผลดีต่อพ่ีน้องประชาชนนะคะ ดิฉันเอง      
ก็ประสานในทุกๆ ครั้งที่ฉันไปดิฉันไปลงพ้ืนที่  ไม่ว่าจะเป็นเขตไหน          
ก็แล้วแต่ไม่ใช่แค่ในเรื่องของการลงซ่อมแซมถนนหรือการมอบค่า
สาธารณะในการเดินทางไปรักษาพยาบาลการมอบบ้านหรือแม้กระทั้ง
มอบถุงยังชีพต่างๆ ที่พ่ีน้องประชาชนได้รับความเดือดร้อนเราให้ทาง
ทีมกองแต่ละกองนะคะ ได้ประสานทุกๆ ท่าน อยู่แล้วก็ต้องขอชี้แจง 
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อย่างนี้ค่ะ ส่วนในเรื่องของที่หลายๆ ท่าน สจ. ท่านได้อภิปรายเรื่อง
ถนนบางเส้นนะคะ ที่ยังไม่อยู่ในแผน ดิฉันเองก็ได้พูดคุยกับกอง
ยุทธศาสตร์นะคะ แล้วว่าในช่วงปลายปีเราจะมีการทำแผนนะคะของ
ปี  2570 แล้วก็จะมีการทำแผนของปีแผน 5 ปี  ซึ่ งเราก็คงจะ
ดำเนินการไปในคราวเดียวพร้อมๆ กัน ในส่วนไหนที่ท่านเสนอมาและ
ยังไม่มีอยู่ในแผนทางเราเองก็จะให้กองช่างลงสำรวจแล้วก็ดำเนินการ
ให้เกิดการแก้ไขนะคะ ที่ตรงปัญหาตามที่ท่าน สจ. ในพ้ืนที่ท่านได้นำ
แจ้งปัญหามา แล้วก็ในส่วนของรถฉุกเฉิน จริงๆ แล้วทาง รพ.สต          
ห้วยต้อน ก็อยากจะมีเอาไว้ใช้ใน รพ.สต. ในเรื่องของการดูแลส่งผู้ป่วย
ก็ทราบมาอยู่ว่าทาง อบต.ห้วยต้อน ก็มีรถเพียงแต่ว่าโดยระเบียบและ
หลักการในเรื่องของการใช้มันอาจจะมีข้อระเบียบที่ที่เราอาจจะมี
ปัญหาต่อกันใช้งานร่วมกันตรงนี้ทาง รพ.สต. ก็อยากจะให้เราได้
สนับสนุนในส่วนตรงนี้ไปแล้วก็เห็นว่ามันเป็นโอกาสที่ดีที่เราจะทำให้
มันเป็นต้นแบบนะคะ เพ่ือที่จะได้เป็นแบบอย่างให้กับ รพ.สต. อ่ืนที่
เขาจะสามารถบริการพ่ีน้องประชาชนในเขตพ้ืนที่ของตัวเองได้ค่ะ       
ก็ เพ่ื อที่ จะได้ ขยายแนวน โยบายในการพัฒ นาการให้บ ริการ
ระดับประถมภูมิที่มีคุณภาพมีมาตรฐานขึ้นค่ะ แล้วก็ในส่วนช่วงนี้        
ทาง อบจ.เครื่องจักรไม่ว่าจะเป็นรถแม็คโครคอยาวที่ลงวัชพืชในพ้ืนที่
ต่างๆ ที่มีปัญหาซึ่งตอนนี้เราเองก็กำลังดำเนินการตามประกาศนะคะ
ของจังหวัดในเรื่องของภัย ของอุทกภัยก็เราดำเนินการในสายหลักไม่
ว่าจะเป็นในเรื่องของเส้นแม่น้ำชีนะคะ ที่มีผลต่อการระบายน้ำในพ้ืนที่
ในจังหวัดของโดยเฉพาะในเขตในเมืองด้วยนะคะ แล้วก็ยังมีอีกหลายๆ
เส้นที่เป็นคลองย่อยที่เชื่อมต่อจากแม่น้ำชีเราเองก็ได้รับข้อมูลจาก    
พ่ีน้องจากผู้นำในพ้ืนที่เราก็ได้แจ้งเอาไว้อยู่ว่าเราจะค่อยๆ ทำการขุด
ลอกตามตามแผนงานแต่ว่าเราจะดำเนินการให้ในคลองเส้นหลักก่อน 
ในส่วนเส้นลองเรามีเครื่องจักรอยู่ไม่ได้หลายชุดนะคะ แล้วก็ทำ
ดำเนินการพร้อมกันไม่ได้ก็อาจจะต้องรอกันนิดหนึ่ง แต่ว่าตรงไหนที่
มันมีปัญหาเยอะจริงๆ จำเป็นที่ต้องได้รับการขุดเพ่ือให้มันเกิดการ
ระบายอย่างเร่งด่วนแล้วก็จะลงไปดูให้นะคะ แล้วก็ยังมีในเรื่องของ
ท่านสจ.ท่านฝากมา ดิฉันก็ต้องขอขอกล่าวอย่างนี้ ว่าในเรื่องของการ
มอบเสื้อท่าน สจ.โจ้ เมื่อสักครู่ท่านฝากมาว่าด้วยระเบียบการให้และ
รับนะคะ ต้องขออภัยจริงๆ อันนี้ดิฉันก็พอจะได้ยินข่าวมาเยอะนะคะ
ว่ามีคนคอยร้องเรียนหรือว่ามีการติดตามนะคะ ตรงนี้ก็ต้องขออนุญาต
ท่านสมาชิกทุกท่านร่วมด้วยช่วยกันดีกว่านะคะ ก็ต้องขอบคุณท่านอีก
ครั้งที่ ได้แนะนำก็อยากจะนะคะ อยากจะให้แต่ว่ามันติดในเรื่อง
ระเบียบด้วย แล้วก็ในเรื่องของ เรื่องของรถนักเรียน ที่ท่าน สจ.ต่อศักดิ์ 
ท่านได้กล่าวถึงนะคะ จริงๆ แล้วรถนักเรียนมีความสำคัญกับโรงเรียน
โดยเฉพาะโรงเรียนขนาดเล็กนะคะ ที่มีนักเรียนน้อยดังนั้นงบประมาณ
ในการสนับสนุนรายหัวต่างๆ มันย่อมน้อยไปด้วย ทางทีมบริหารเราก็
ได้พูดคุยกัน ว่าเราจะทำอย่างไรในเรื่องของการที่จะให้การสนับสนุน 

/ใน... 



๒๘ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร  สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายวรวุฒิ จิตรจ์ันทึก 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสถาพร  สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายวรวุฒิ จิตรจ์ันทึก 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 

ในเรื่องของงบประมาณของโรงเรียนที่อยู่ในสังกัดของเราโดยเฉพาะ
โรงเรียนขนาดเล็กที่มีปัญหาควรจะได้รับการช่วยเหลือ เราก็ได้พูดคุย
แล้วก็มีแนวนโยบายเบื้องต้นเอาไว้อยู่  ว่าเราจะตั้งงบประมาณในการ
สนับสนุนเอาไว้ของของแต่ละโรงเรียนอยู่แต่ก็ยังไม่ได้กำหนดชัดเจน
ว่าจะต้องเป็นงบประมาณเท่าไหร่ซึ่งงบประมาณในการบริหารงานของ
เราต้องใช้กับแผนงานหลายอย่างไม่ว่าจะเป็นเรื่องสาธารณูปโภคถนน
หนทางน้ำไฟนะคะ เรื่องเครื่องจักรงบประมาณซ่อมแซมต่างๆ หรือ
แม้แต่การพัฒนาโครงการฝึกอาชีพที่ให้กับผู้สูงอายุกลุ่มสตรีผู้พิการ 
หรือแม้กระทั่ง อสม. เราก็บริหารจัดการด้วยข้อจำกัดตรงนี้แต่ก็ขอ
ยืนยันว่าเราจะทำให้ครบถ้วนโดยมาก ที่สุดแต่ว่างบประมาณนั้น
อาจจะมากน้อยไปตามกำลังของอบจ.ในส่วนนี้ก็ขอให้ท่านนำแจ้งกับพี่
น้องของเราได้ ว่าเราไม่ได้เพิกเฉยหรือว่าไม่เห็นความสำคัญ เราก็จะ
จัดลำดับให้ให้ความสำคัญโดยโดยเร็วที่สุดนะคะ ในส่วนเรื่องของบ้าน
ผู้ยากไร้ ในตอนนี้งบประมาณของปี 2568  แล้วก็ได้ดำเนินการใน
เมื่อวันอาทิตย์ที่แล้ว เราได้เชิญให้กับหน่วยงาน เมื่อวันที่ 22 ได้เชิญ
ให้ทางหน่วยงานนั้นมาร่วมรับมอบในเรื่องของงบประมาณในการ
สนับสนุนบ้านผู้ยากไร้นะคะ ก็ต้องนำเรียนตรงนี้ว่างบประมาณกว่าที่
เราจะนำมาเพ่ิมเติมได้นั้นก็ต้องไปเฟ้นหามานะคะ ไม่ว่าจะเป็นในเรื่อง
ของงบที่เราไม่ได้ใช้นะคะงบของการพัฒนาคณะกรรมการตรงนี้เราก็
เอามาใช้ให้เกิดประโยชน์อย่างสูงสุดแล้ว ซึ่งดิฉันก็ยืนยันต่อที่ประชุม
ตรงนี้ว่าเราดำเนินการด้วยความระมัดระวังแล้วก็มองเห็นประโยชน์ที่
พ่ีน้องประชาชนในจังหวัดชัยภูมิจะได้รับเป็นอันดับ 1 ก็อย่างไรก็ฝาก
ท่านสมาชิกทุกๆ ท่านได้ให้ความร่วมมือนะคะ ในทุกๆ เรื่อง ดิฉันเอง
ก็ยินดีที่จะให้ความร่วมมือกับท่านสมาชิกในทุกๆ เขต อยู่แล้วไม่ว่าจะ
ลงพ้ืนที่หรือว่าเรื่องปัญหาที่ท่านนำเข้ามานะคะ จะดำเนินติดตามให้
โดยเร็ว ต้องขอบคุณทางท่านสมาชิกทุกท่านอีกครั้งหนึ่งก็ต้องขอนำ
เรียนแต่เพียงเท่านี้ค่ะ 
ขอบคุณครับ ท่านนายกครับผมไม่ให้อภิปรายแล้วครับ 
 
ผมใช้สิทธิ์พลาดพิงประธาน กล่าวหาผมครับ 
 
นิดเดียวนะครับ 
 
ครับเรียนท่านประธานสภา ท่านนายกคณะผู้บริหารหัวหน้าส่วน
ราชการ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ  ผมนายวรวุฒิ  จิตร์จันทึก 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขต 2 อำเภอบ้านเขว้า 
ครับท่านประธานครับวันนั้นท่านประธานไปขึ้นศาล 16 กันยายน 
2568 ใช่ไหมครับ ผมก็ไปขึ้นเหมือนกันครับท่านประธานครับ ถ้ามัน
ไม่มีมูลผมไม่มาพูดหรอกครับ มันมีมูลข้อเท็จจริงท่านประธานคือมัน
จริงครับ ถ้าไม่จริงสภาแห่งนี้ผมว่าทุกคนทราบ เพราะสิ่งที่ผมพูด 

/มัน... 



๒๙ 
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มันเป็นความจริงความจริงมีหนึ่งเดียวสามารถเช็คเส้นทางการเงินได้
จากผู้รับจ้างไปหาใครบ้าง มีตำรวจที่เขาชำนาญในเรื่องนี้ท่านประธาน
ผมความจริงมีหนึ่งเดียว ศาลผมก็ขึ้นมาแล้วท่านประธาน เดี๋ยวอีกนิด
หนึ่ งครับ พอดีผ่านท่านประธานไปทางท่านนายกนะครับอันนี้
ปี งบประมาณ  2567 เกิ นสิ้ นปี งบประมาณ ไปแล้ ว  พรุ่ งนี้ มี
งบประมาณ 2568 เป็นปีสุดท้าย เป็นๆ วันสุดท้ายที่ผมขอมาผมก็ขอ
ตาม พรบ. ข้อมูลข่าวสารมันไม่มีกำหนดเวลาเป็นไปไม่ได้ครับแม้กระ
ทั้งงบประมาณยังมีสิ้นปีนะครับ หนังสือก็ต้องมีระยะเวลานะครับฝาก
ท่านประธานไปถึงท่านนายกด้วย ก็ถ้าท่านประธานว่าผมพูดเท็จเดี๋ยว
ให้ตำรวจที่เขามีสิทธิ์เดี๋ยวตรวจสอบเส้นทางการเงินครับถึงใครบ้างนะ
ครับ 
ขอบคุณครับ ต่อไปเชิญเลขานุการอ่านประกาศปิดประชุมสภาครับ
สมัยสามัญสมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2568 ครับ  
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง ปิดประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมยัที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 
2568 ตามประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง เรียก
ประชุมสภาองค์การบริหาร ส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 
ประจำปี พ.ศ.2568 ได้ประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหาร                    
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ประจำปี  พ.ศ .2568               
มีกำหนด 45 วัน นับตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม พ.ศ.2568  ถึงวันที่ 14 
กันยายน พ.ศ.2568 ทั้งนี้ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ได้สั่งขยายสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ.2568 ออกไปอีกเป็นจำนวน 15 วัน นับตั้ งแต่วันที่  15 
กันยายน พ.ศ.2568 ถึงวันที่ 29 กันยายน พ.ศ.2568  นั้น บัดนี้ 
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 
ประจำปี พ.ศ.2568 ครบตามกำหนดแล้ว อาศัยอำนาจตามความใน
มาตรา 24 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ . 
2540 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ.2562 จึงประกาศปิดสมัย
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ สมัยที่ 2 
ประจำปี พ.ศ.2568 ตั้งแต่วันที่ 29 กันยายน พ.ศ.2568 เป็นต้นไป 
จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ  ณ  วันที่  29  กันยายน  
พ.ศ.2568 นายสถาพร  สงคราม ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ครับก็วันนี้ก็เป็นวันปิดสมัยประชุมพอดีนะครับ แจ้ง
เพ่ือนๆ สมาชิกวันนี้เรามีกิจกรรม ก็จะเล่นกีฬานะครับท่านประธานก็
มอบเสื้อให้กับพวกเราแล้วก็วันนี้เราจะมีร่วมรับประทานอาหารเย็น 
อยากให้สมาชิกทุกท่าน ไปร่วมกันเพราะว่าเราจะเปิดสมัยอีกครั้งหนึ่ง
ก็เดือนกุมภาพันธ์เลย ถ้าไม่มีอะไรเร่งด่วน เราก็น่าจะครบตามวาระก็
ประมาณปหีนึ่ง สจ.เราจะประชุม 2 ครั้ง อีกเรื่องหนึ่ง ผมเดินผ่านเห็น
รูปทำเนียบอันนั้นจะเป็นรุ่นเก่าอยู่เลยพวกเรายังไม่ได้ถ่ายรูปกันเลย
อยากให้หาวันซัก 1 วัน มาถ่ายรูปแล้วก็อาจจะติดอีกสักมุมหนึ่งไว้ 

/เป็น... 



๓๐ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร  สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 

เป็นรุ่นๆ สุดท้ายฝากอีกเรื่องหนึ่งนะครับ เราประชุมมาจะเป็นปีหนึ่ง
แล้วผมไปเห็นอะไรบางอย่างมานะครับ มันเป็นสิ่งเล็กๆน้อยๆ ที่พวก
เราไม่ได้สังเกตนะครับ ในบางครั้งสิ่งเล็กๆน้อยๆ มันอาจจะบ่งบอกถึง
พวกเรา ในห้องประชุมเพ่ือนๆ สมาชิกหรือเจ้าหน้าที่มีท่านหนึ่งที่ชื่อ
ป้ายชื่อผิด เรานั่งประชุมมันจะเป็นปีแล้วรู้ไหมครับว่าใครลองดูครับ                
มีของตัวเองไหมครับลองดูครับ มั่นใจไหมครับว่าไม่ผิดมีไหมครับลองดู
เพ่ือนข้างๆ ครับมีคนชื่อผิดไหมครับมีไหมครับลองดูครับ พอรูปมัน
ออกไปผมก็ไปเปิดดูหนังสือครับ รู้ไหมครับป้ายชื่อใครผิด ท่าน
ประธานที่เคารพ ลองดูป้ายชื่อตัวเอง ป้ายชื่อท่านประธาน ผิดนะครับ
ใช่ครับผมเห็นหนังสือออกไปจริงๆ ถ้ามันออกไปนี้มันจะเสียหายมาก
ฝากเปลี่ยนชื่อประธานด้วยขอบคุณครับ  
ขอบคุณเลขานะครับ ในนามของสภาครับต้องขอขอบคุณท่านสมาชิก
ทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพียงกันและปฏิบัติหน้าที่สมาชิก
สภาท้องถิ่นตามอำนาจหน้าที่กฎหมายกำหนดทำให้งานราชการ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิสำเร็จลุล่วงไปด้วยดีท่านสมาชิกที่
เคารพทุกท่านครับขออนุญาตพูดคุยเพ่ิมอีกนิดหนึ่งในเรื่องเตะบอล
เย็นนี้ นะครับ  หลายคนหลายท่ าน เริ่ ม เข้ าใจ ในบริบทตั ว เอง                   
ก็ขอขอบคุณนะครับ ท่านเข้ามาเถอะครับ มาเป็นเพ่ือนมาเป็นพ่ีมา
เป็นพี่น้องเราทุกคนร่วมกันทำงาน ขอปิดประชุมครับ  

ปิดประชุมเวลา             16.00 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2   
ครั้งที่  5  ประจำปี พ.ศ.2568  วันจันทร์ที่ 29 กันยายน พ.ศ. 2568  เวลา 13.00 น.  ณ  ห้องประชุมสภา 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

 
                                                                              

            (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายรณชัย  นามวิจติร) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 
(ลงชื่อ) ......................................................ประธานคณะกรรมการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 
 
 (ลงชื่อ) ........................................................คณะกรรมการ 
 (นางสาวอภาพร ปัญญาหรรษาวงศ์) 

/]ลงชื่อ... 



๓๑ 
 

 
(ลงชื่อ) .........................................................คณะกรรมการ 
              (นายอำนาจ  เรืองจินดา) 
 
(ลงชื่อ) .....................................................เลขานุการคณะกรรมการ 
        (นางสาวเกวลิน  ชัยวฒันกุลวานิช) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


